
MART 2025

BU SAYIDA OKUMANIZ GEREKENLER:

Fakülteden Haberler

Mühendislik ve Mimarlıkta Güncel Konular

Akademik ve Bilimsel Faaliyetler

BÜLTEN

M Ü H E N D İ S L İ K  V E  M İ M A R L I K  F A K Ü L T E S İ



A Y L I K  B Ü L T E N

MÜHENDİSLİK MİMARLIK
FAKÜLTESİ 

MART 2025

FAKÜLTEDEN
HABERLER



INDSUTRIAL ENGINEERING

İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ) Lisansüstü Eğitim Enstitüsü, Mühendislik
Yönetimi Anabilim Dalı'nda yüksek lisans öğrencisi Emre Süyün, "Bir Gıda
Firmasındaki Ürünlerin Optimum Taleplerinin Tahminlenmesi" başlıklı tezini
başarıyla savundu. Tez savunmasında Dr. Öğr. Üyesi Didem Yılmaz danışmanlık
yaparken, Dr. Öğr. Üyesi Seda Erbayrak ve Doç.Dr. Yıldız Şahin ise jüri üyeliği
görevini üstlendi. Savunma sonunda, jüri tarafından başarılı bulunan Emre
Süyün, yüksek lisans eğitimini başarıyla tamamlamış oldu

İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ) Lisansüstü Eğitim
Enstitüsü, Mühendislik Yönetimi Anabilim Dalı'nda
yüksek lisans öğrencisi Ahmetcan Hoşcan, "Bir Tekstil
Firmasında Aksesuar Stok Yönteminin Uygulanması"
başlıklı tezini başarıyla savundu. Tez savunmasında Dr.
Öğr. Üyesi Didem Yılmaz danışmanlık yaparken, Dr. Öğr.
Üyesi Binnur Gürül ve Doç. Dr. Umut Hulusi İnan ise jüri
üyeliği görevini üstlendi. Savunma sonunda, jüri
tarafından başarılı bulunan Ahmetcan Hoşcan, yüksek
lisans eğitimini başarıyla tamamlamış oldu

Endüstri Mühendisliği Bölümünde Dr. Öğr. Üyesi olarak
görev yapan Didem Yılmaz, 20 Mart 2025 tarihi itibariyle
Endüstri Mühendisliği Bölümü Bölüm Başkanlığı görevine
vekaleten atanmıştır. 
Hocamızı tebrik ediyor, yeni görevinde başarılar diliyoruz.
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FAKÜLTEDEN HABERLER
INDSUTRIAL ENGINEERINGİNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ 

İnşaat Mühendisliği Bölümü öğretim
üyelerimizden Dr. Öğr. Üyesi İbrahim Rasin
DÜZCEER, 6-7 Mart 2025 tarihlerinde Prag’da
gerçekleştirilen EFFC (European Federation
of Foundation Contractors) Konsül
Toplantısı’na katılım sağlamıştır.Toplantıya
Türkiye’nin yanı sıra İngiltere, Almanya,
Fransa, İtalya, Avusturya, Polonya, Çekya,
İsveç, Hollanda ve Belçika’dan başkanlar ve
teknik komite temsilcileri katılmış, üye
ülkelerin güncel faaliyetleri ve karşılaştıkları
sorunlar değerlendirilmiştir. Sözleşme,
Teknik, Sürdürülebilirlik, İş Güvenliği ve
Sağlığı çalışma grubu başkanları yaptıkları
sunumlarla çalışma alanlarına dair bilgiler
paylaşmıştır.Toplantıda,  “Derin Temellerin

 Tahribatsız Yöntemlerle Sürekliliğinin Belirlenmesi Kılavuzu”, ikinci baskısı
yapılacak olan “Çalışma Platformu” ve “Destek Sıvıları Kılavuzu” ile üçüncü
baskısı planlanan “Tremi Betonu Kılavuzu” tanıtılmıştır. Ayrıca, geoteknik
sektörde yapay zekâ uygulamaları ve genç mühendislerin sektöre
kazandırılmasına yönelik görüş alışverişinde bulunulmuştur.
Türkiye Mühendislik Derneği (TMD) üyelerinin yurtiçi ve yurtdışındaki faaliyetleri,
ülkemizde yürütülen güncel projeler ve Türk mühendislerin sektöre katkıları
hakkında kapsamlı bir sunum gerçekleştirilmiştir.
Toplantıda ayrıca, 21-23 Mayıs 2025 tarihlerinde Belçika’nın Bruges şehrinde
düzenlenecek “Geoteknik Yeniden Tasarlandı: Zemin Mühendisliğinde Yeni
Sınırlar” konulu konferans hakkında bilgi verilmiş ve erken kayıtların 21 Mart’ta
sona ereceği hatırlatılmıştır.
Toplantının organizasyonunu üstlenen EFFC Başkanı Fabrizio Leoni ve ev sahibi
ADSZS Başkanı Jindřich Řicica’ya teşekkürlerimizi sunar, öğretim üyemiz Dr. Öğr.
Üyesi İbrahim Rasin DÜZCEER’i bu değerli katılımı dolayısıyla tebrik ederiz.
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DR. ÖĞR. ÜYESI İBRAHIM RASIN DÜZCEER,
EFFC KONSÜL TOPLANTISINA KATILDI
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FAKÜLTEDEN HABERLER

Dünya üniversitelerinin bilimsel araştırma gücü, inovasyon yetkinliği ve sosyal etkisinin
değerlendirildiği “SCImago University Rankings 2025” sonuçları açıklandı. Scopus ve
SciVal verilerine dayalı bu prestijli sıralamada İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ), genel
sıralamada vakıf üniversiteleri arasında 6’ncı, araştırma alanında ise 4’üncü sırada yer
alarak dikkat çekici bir başarıya imza attı. İstanbul Gelişim Üniversitesi İnşaat
Mühendisliği Bölümü, güçlü akademik kadrosu, disiplinler arası yaklaşımı ve proje
tabanlı eğitim modeli sayesinde, “İnşaat ve Yapı Mühendisliği” kategorisinde vakıf
üniversiteleri arasında 1’inci, Türkiye genelinde ise 11’inci sırada yer aldı. Bu sonuç,
bölümümüzün bilimsel üretkenliği ve sektöre sunduğu katkının uluslararası alanda da
takdir edildiğinin bir göstergesi oldu. İnşaat Mühendisliği Bölümü olarak, mühendislik
eğitiminin yalnızca teorik bilgilerle değil; uygulamalı deneyimler, araştırma faaliyetleri
ve topluma fayda sağlayan projelerle güçlendiğine inanıyoruz. Öğrencilerimize
sunduğumuz bu çok yönlü eğitim anlayışı, SCImago sıralamasındaki başarıya da
yansıyarak, bizleri gururlandırdı. Sürdürülebilir yapılar, altyapı planlaması, dijital
dönüşüm ve akıllı şehirler gibi çağdaş mühendislik konularına odaklanan bölümümüz,
uluslararası iş birlikleri, bilimsel yayınlar ve yürütülen projelerle hem ulusal hem de
küresel düzeyde fark yaratmaya devam ediyor. İstanbul Gelişim Üniversitesi İnşaat
Mühendisliği Bölümü olarak, bu başarıyı bir başlangıç olarak görüyor; geleceğin
mühendislerini yetiştirmek adına kararlılıkla çalışmayı sürdürüyoruz.
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INDSUTRIAL ENGINEERINGİNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ

GELIŞIM İNŞAAT MÜHENDISLIĞI, SCIMAGO
2025’TE TÜRKIYE’NIN ZIRVESINDE!

MART 2025



19.03.2025 tarihinde İstanbul Gelişim Üniversitesi Kütüphane ve
Dokümantasyon Daire Başkanı Sayın Ahmet Şenol Armağan, Mekatronik
Mühendisliği Bölümü Dr. Öğr. Üyesi Cansu Noberi’nin Ürün Geliştirme
Metodolojisi dersinde öğrencilerle buluştu. Eğitici ve dersi tamamlayıcı
seminer öğrenciler tarafından da büyük beğeni topladı.

Mekatronik Mühendisliği öğretim üyesi Dr. Öğr. Üyesi Haydar Kepekçi'nin eş
danışmanlığını yaptığı, Yıldız Teknik Üniversitesi Gemi İnşaatı ve Gemi
Makineleri Mühendisliği Anabilim Dalı yüksek lisans öğrencisi, "Kum Benzeri
Yüksek Viskozite ve Yoğunluklu Malzeme ile Sudan Oluşan Katmanlı Akışta
Örnek Bir Geminin Direnç Yönünden Sayısal Olarak İncelenmesi" başlıklı
tezini başarıyla tamamlayarak mezun olmuştur.

FAKÜLTEDEN HABERLER
MEKATRONİK MÜHENDİSLİĞİ 

 18.03.2025 tarihinde Mekatronik
Mühendisliği Bölümü öğrencilerine
yönelik Zorunlu Yaz Stajı Bilgilendirme
Toplantısı gerçekleştirilmiştir. Toplantıda
Arş. Gör. Tunay Acıman ve Arş. Gör. Ufuk
Ateşoğlu staj süreci hakkında detaylı
bilgi paylaşımında bulunmuş ve öğrenci
sorularını cevaplamışlardır.
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FAKÜLTEDEN HABERLER
MİMARLIK

 ile öneriler geliştirilmiş, Doç. Dr. İlke CİRİTCİ 3 no’lu Akademisyenler ve
uzmanlık gerektiren hizmetler masasında çalıştaya katkıda bulunmuştur.
Özgün öneriler ve Mimarlık meslek alanına katkı sağlayacak sonuçlarla
tamamlanan çalıştayın devam edecek yönetmelik çalışmalarına ışık
tutması hedeflenmiştir. TMMOB Mimarlar Odası, İstanbul Büyükkent
Şubesi’ne ev sahipliği için teşekkür ederiz.

İGÜ Mimarlık bölümü öğretim elemanlarımızdan Doç.
Dr. İlke CİRİTCİ, 01.03.2025 tarihinde İstanbul Büyükkent
Şubesi ev sahipliğinde Marmara Bölge Çalıştayı’na
katılım sağlamıştır. Mimarlık Hizmetleri Yönetmeliği
Taşlağı’na dair 4 masa çerçevesinde kolektif bir 
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DOÇ. DR. İLKE CIRITCI TMMOB
MIMARLAR ODASI ‘MIMARLIK

HIZMETLERI YÖNETMELIK
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Mimarlık Bölümümüz, Avrupa Birliği ve
Türkiye Cumhuriyeti Çevre Bakanlığı
tarafından hazırlanan "Türkiye İklim
Değişikliği Hibe Programı"na (EU-TR
CCGP), “Kentsel Su Yönetiminde
Yenilikçi Çözümler: Yağmur Bahçeleri,
Geçirgen Yüzeyler ve Katılımcı
Yaklaşımlarla İklim Dirençli Şehirler”
başlıklı araştırma projesi ile başvuru
yapmıştır. Proje, Dr. Naci Adalılar
koordinatörlüğünde organize edilmiş 

olup, Büyükçekmece Belediyesi’nin ve İstanbul Gelişim Üniversitesinin
ortaklığında Mimarlık Bölümümüz ve Dr. Öğr. Üyesi N. Ömer Saatcıoğlu’nun
katkılarıyla hayata geçirilmesi planlanmaktadır. Projenin temel amacı, iklim
değişikliğinin etkileriyle mücadele kapsamında yerel düzeyde doğaya
dayalı su yönetimi çözümleri geliştirerek taşkın risklerini azaltmak, yeraltı su
kaynaklarını desteklemek ve halkın katılımını sağlayarak bilinçli, iklim
dirençli şehirler inşa etmektir. Proje kapsamında Büyükçekmece Belediyesi
sınırları içinde taşkın riski analizleri ve haritalandırmalar yapılacak, bu
alanlarda pilot uygulamalar gerçekleştirilecektir. Ayrıca sempozyumlar,
öğrenci ve sektör temsilcilerinin katılımıyla fikir yarışmaları, akademik
girişimciliği teşvik eden programlar ve çeşitli eğitim faaliyetlerinin de
düzenlenmesi planlanmaktadır. Toplumsal farkındalığı artırmayı ve geniş
katılımlı bir yaklaşım geliştirmeyi hedefleyen tüm bu faaliyetler, İstanbul
Gelişim Üniversitesi iş birliğiyle yürütülecektir.

MIMARLIK BÖLÜMÜNDEN “İKLIM
DIRENÇLI ŞEHIRLER” IÇIN

ÖNEMLI ADIM

MART 2025
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Mimarlık İngilizce Bölümünde 2024 bahar dönemi Diploma Projesi konusu
Avcılar Ambarlı’da kentsel yenileme olarak belirlenmiştir. Proje yürütücüleri
Prof. Dr. Harun Batırbaygil, Doç. Dr. Türkan Uzun, Dr. Öğr. Üy. Semih G.
Yıldırım ve Dr. Öğr. Üy. Mahmoud Zin Alabadin’ den oluşmaktadır. Tüm
diploma projesi alan öğrencilerin katılımı ile 24.02.2024 tarihinde öğleden
sonra arazi gezisi gerçekleştirilmiştir.

Mimarlık Türkçe ve İngilizce
Bölümlerinin her ikisinde de açılan
ARC347 New Building Design In
Historical Environment ve MIM347
kodlu Tarihi Çevrede Yeni Yapı
Tasarımı dersinde bu dönem çalışma
alanı FENER-BALAT. 15 Mart 2025
Cumartesi günü alana yapılan gezi
boyunca öğrenciler tarihi doku
analizleri, tarihi yapıların mekânsal ve 

yapısal bileşenleri hakkında bilgi edinip turistik ve tarihi bir yer olan Fener-
Balat’ı yerinde deneyimleme fırsatı buldular. Doç.Dr. İlke Ciritci’nin eşlik
ettiği gezide elde edilen veriler neticesinde her öğrenci tarihi bir alanda
olmanın verdiği bilinçle, dengeli ve saygılı çağdaş yapı tasarımı
gerçekleştirecektir. Dönem sonu çalışmaların bir sergisinin yapılması ve
seçilen projelerin bu alanda açılan yarışmaya gönderilmesi
hedeflenmektedir.
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Elon Musk’ın sahibi olduğu X, yapay zekâ entegrasyonunda çığır açarak Grok
AI’ı platforma dahil etti ve böylece sosyal medyaya entegre edilen ilk resmi
yapay zekâ modelini kullanıma sundu. xAI tarafından geliştirilen bu model, X
kullanıcılarına gerçek zamanlı içerik üretme, haber analizleri yapma ve çeşitli
konularda sohbet etme imkânı tanırken, 
eğlenceli ve sorgulayıcı yapısıyla diğer yapay zekâ çözümlerinden ayrışıyor.
GPT-4’e rakip olarak konumlanan Grok AI, gerçek zamanlı veri erişimiyle güncel
olayları analiz edebiliyor ve platform içindeki etkileşimi artırıyor.
Ancak, X’e entegre olabilecek başka yapay zekâ çözümleri de dikkat çekiyor.
ChatGPT ve Gemini gibi modeller, doğrudan platforma entegre olmasa da
kullanıcılar tarafından içerik üretmek için kullanılıyor; X’in her şey uygulaması
olma hedefi doğrultusunda Grok AI’nın gelecekteki etkileri büyük önem taşıyor.
Yapay zekâ destekli haber doğrulama sistemleriyle yanlış bilgileri tespit
edebilir, kişiselleştirilmiş içerik önerileriyle kullanıcı deneyimini geliştirebilir,
müşteri hizmetleri ve topluluk yönetiminde etkin rol oynayabilir ve otomatik
içerik üretimiyle yaratıcı süreçleri hızlandırabilir. Grok AI’nın sosyal medya
üzerindeki uzun vadeli etkileri ve X’in bu alandaki rekabet avantajı sonraki
süreçte etkili olarak şekillenecektir.
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X PLATFORMUNDA YAPAY ZEKÂ YARIŞI: 
GROK AI VE ALTERNATIFLERI

- ARŞ.GÖR.HASAN YILDIRIM
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Endüstri Mühendisliği, teknolojik ilerlemelerin ve verimlilik artışlarının önde
gelen itici güçlerinden biri olmuştur. Ancak günümüzde bu alanda sadece
ekonomik verimlilik değil, çevresel sürdürülebilirlik de büyük bir öneme
sahip. Küresel ısınma, çevre kirliliği ve doğal kaynakların tükenmesi gibi
çevresel sorunlar, Endüstri Mühendisliği alanında sürdürülebilir çözümler
geliştirmeyi zorunlu hale getirmiştir. Bu bağlamda, "Yeşil Teknolojiler"
olarak adlandırılan, çevre dostu teknolojilerin kullanımı, Endüstri
Mühendisliği'nin gelecekteki en önemli odak noktalarından biri olacaktır.

MÜHENDİSLİK VE MİMARLIKTA
GÜNCEL KONULAR

ENDÜSTRİ MÜHENDİSLİĞİ
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ENDÜSTRI MÜHENDISLIĞI VE
SÜRDÜRÜLEBILIRLIK: YEŞIL TEKNOLOJILERIN

ROLÜ - ARŞ. GÖR. DUYGU TÜYLÜ
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MÜHENDİSLİK VE MİMARLIKTA
GÜNCEL KONULAR

Yeşil teknolojiler, üretim süreçlerinde daha az enerji tüketimi, daha düşük
emisyon seviyeleri ve geri dönüştürülebilir materyallerin kullanılması gibi
çevresel yararlar sağlar. Endüstri mühendisleri, bu teknolojileri iş
süreçlerine entegre ederek hem şirketlerin maliyetlerini düşürmelerine
hem de çevreye olan etkilerini azaltmalarına yardımcı olmaktadır. Aynı
zamanda, yeşil teknolojilerle daha verimli üretim yapmak, markaların
rekabet gücünü artırırken, aynı zamanda küresel iklim değişikliği ile
mücadelede de büyük katkılar sağlamaktadır.

Sürdürülebilirlik hedeflerine ulaşmak için Endüstri Mühendisliği'nin
sunduğu yöntemlerden biri de döngüsel ekonomi modelidir. Bu model,
ürünlerin ömrü boyunca yeniden kullanılabilir ve geri dönüştürülebilir
olmasını sağlayarak, atıkların minimize edilmesine yardımcı olur. Endüstri
mühendisleri, bu modeli üretim süreçlerine entegre etmek için tedarik
zinciri yönetimi, süreç optimizasyonu ve atık yönetimi gibi alanlarda
yenilikçi çözümler geliştirmektedir.

Sonuç olarak, Endüstri Mühendisliği ve sürdürülebilirlik arasındaki ilişki
giderek daha güçlü bir hale gelmektedir. Hem çevresel hem de ekonomik
açıdan verimli ve sürdürülebilir üretim yöntemleri geliştirmek, Endüstri
Mühendisliği profesyonellerinin en önemli görevlerinden biri haline
gelmiştir. Bu alandaki yenilikçi çözümler, gelecekte hem endüstriyel
süreçlerin hem de çevrenin korunmasına katkı sağlayacaktır.

10MMF AYLIK BÜLTEN
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MÜHENDİSLİK VE MİMARLIKTA
GÜNCEL KONULAR

Giyilebilir teknoloji alanındaki bu son buluş ile birlikte vücut ısınızı bir saate ya da
kişisel klima sistemine güç sağlamak için kullanmak, kulağa geldiği kadar uzak
bir ihtimal değil. Vücut ısısıyla çalışan cihazlar, giyilebilir teknoloji alanındaki
yeni bir buluş ile artık daha yakın. Vücut ısısının bir yenilenebilir enerji kaynağı
olabileceğini düşünmemiş olabilirsiniz. Ancak elektrikle çalışan cihazların
giderek popülerleştiği günümüzde, pillere olan ihtiyacın katlanarak artması ve
bunun gezegensel kaynaklar üzerinde yarattığı baskı göz önüne alındığında,
araştırmacılar bir süredir bu alternatifi test ediyor. 

Görünüşe göre, artık hepimiz giyilebilir elektronikler için sürdürülebilir enerji
kaynağı olma potansiyeline sahibiz. Ancak bu teknolojinin ticari hale
getirilmesiyle ilgili bazı sorunlar var. Sorunlardan biri, bu giyilebilir cihazları insan
vücuduna uyumlu şekilde yeterince esnek hale getirmekti.

Avustralya'daki Queensland Teknoloji Üniversitesi'ndeki (QUT) araştırmacılar,
söz konusu cihazları rahat ve verimli hale getiren yeni, ultra ince, esnek bir
tabaka geliştirerek bu sorunun üstesinden geldi.

ELEKTRİK ELEKTRONİK MÜHENDİSLİĞİ

11MMF AYLIK BÜLTEN

GIYILEBILIR TEKNOLOJI: VÜCUT ISISI BIR
SONRAKI BÜYÜK YENILENEBILIR ENERJI

KAYNAĞI OLABILIR MI? - ARŞ. GÖR. ELIF ÖZTÜRK
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MÜHENDİSLİK VE MİMARLIKTA
GÜNCEL KONULAR

YAZILIM MÜHENDİSLİĞİ

Özellikle ChatGPT, GitHub Copilot ve TabNine gibi yapay zekâ tabanlı
araçlar, yazılımcıların günlük iş akışlarına entegre edilerek onlara sadece
önerilerde bulunan yardımcılar değil; aynı zamanda yeni işlevler
üretebilen, hata ayıklayabilen ve mevcut kodları iyileştirebilen birer
“kodlama partneri” olarak konumlanıyor. Bu araçlar, yazılım geliştirme
sürecini daha hızlı, verimli ve erişilebilir hâle getirirken, aynı zamanda
mesleğin geleneksel tanımını da yeniden şekillendiriyor.

Yazılım mühendisliği, her geçen yıl
gelişen teknolojilerle birlikte
dönüşüm geçiriyor. Bu dönüşüm,
yalnızca yeni programlama dillerinin
veya çerçevelerin ortaya çıkmasıyla
sınırlı kalmıyor; aynı zamanda yazılım
geliştirme süreçlerinin doğasını da
kökten değiştiriyor. Son yıllarda
yaşanan en dikkat çekici
gelişmelerden biri ise yapay zekânın
doğrudan yazılım üretim sürecine
entegre edilmesiyle yaşandı. Artık
yapay zekâ, yalnızca verileri analiz
eden veya sistemleri yöneten bir
teknoloji olmaktan çıkıp, doğrudan
kod yazan bir aktör hâline gelmiş
durumda.
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MÜHENDİSLİK VE MİMARLIKTA
GÜNCEL KONULAR

Yazılım Mühendisliğinde Rol Değişimi

Yapay zekânın yazılım geliştirme sürecindeki en somut ve gözle görülür
etkilerinden biri, yapay zekâ destekli kodlama (AI-assisted coding)
uygulamalarında ortaya çıkıyor. Bu yaklaşım, geleneksel olarak
geliştiricinin tek başına yürüttüğü yazılım üretim sürecine yapay zekâyı
aktif bir iş arkadaşı olarak dâhil ediyor. Artık geliştiriciler yalnızca kod
yazan kişiler değil; aynı zamanda yapay zekâdan öneriler alan, kodu
birlikte üreten ve karşılaşılan sorunlara daha hızlı çözümler geliştiren iş
birliği odaklı profesyoneller hâline geliyor. Bu dönüşümün öncülerinden
biri olan GitHub Copilot, Visual Studio Code gibi popüler kod editörlerine
entegre olarak çalışan ve geliştiricinin yazdığı birkaç satırdan yola çıkarak
işlevsel kod blokları üretebilen güçlü bir yapay zekâ aracı. Bir nevi
“otomatik tamamlama” sistemlerinin evrim geçirmiş bir versiyonu olan
Copilot, yalnızca sözdizimsel önerilerde bulunmakla kalmıyor, aynı
zamanda anlamlı ve proje bağlamına uygun fonksiyonlar da üretebiliyor.
Bu sayede özellikle tekrar eden işler, rutin kod yapıları ve bilinen
algoritmalar hızlıca oluşturulabiliyor, bu da geliştiricinin zamandan
tasarruf etmesini ve verimliliğini artırmasını sağlıyor. 

Benzer şekilde, OpenAI tarafından geliştirilen ChatGPT, yazılımcıların doğal
dilde sordukları sorulara detaylı açıklamalar ve örnek kodlarla yanıt
verebiliyor. Örneğin bir kullanıcı “Python’da hızlıca bir dosya karşılaştırma
fonksiyonu yazar mısın?” şeklinde bir istekle geldiğinde, ChatGPT sadece
fonksiyonu oluşturmakla kalmıyor; nasıl çalıştığını açıklıyor, alternatif yollar
sunuyor ve istenirse optimizasyon önerileri de getirebiliyor. Bu,
özellikleyazılım geliştirme sürecinin öğrenme ve problem çözme
aşamalarında büyük kolaylıksağlıyor.
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BİLGİSAYAR MÜHENDİSLİĞİ

Üniversitesi Bilgisayar Mühendisliği Bölümü, siber-
fiziksel sistemler alanında akademik çalışmalar
yürüten Hasan YILDIRIM’I araştırma görevlisi olarak
kadrosuna dahil etmiştir. Üniversitemizde ilk yüksek
lisans eğitimini tamamlayan ve ikinci yüksek lisans
eğitimine devam eden YILDIRIM, siber-fiziksel
sistemler alanındaki araştırmalarını TÜBİTAK projeleri
kapsamında sürdürmektedir. Kendisine akademik
kariyerinde başarılar diler, üniversitemizin bilimsel
çalışmalarına sağlayacağı katkılardan ötürü tebrik
ederiz..

Dr. Banafsheh Alizadeh Arashloo hocamızın "Analytical Investigation of the
Channel Characteristics in Graphene Nano Scroll Based Transistors"
başlıklı makalesi, International Journal of Engineering Technologies
dergisinin editörlüğü tarafından kabul edilmiştir.
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İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ

Bölümümüz öğretim üyelerimizden Dr. Öğr. Üyesi Sajedeh Norozpour
SIGAROODI’nin “Borsa Fiyat Tahmini İçin Monte Carlo Simülasyonu
Parametrelerinin Matematiksel Optimizasyonu” başlıklı bilimsel makalesi,
International Journal of Engineering Technologies dergisinde yayımlanmıştır.
Çalışmada, bireysel yatırımcılar için büyük önem taşıyan borsa fiyat tahminine
yönelik Monte Carlo simülasyonu yöntemi ele alınmıştır. Simülasyonun adım
adım uygulanışı Python diliyle gösterilerek, parametre optimizasyonu yoluyla
model doğruluğu artırılmıştır. Ayrıca, Monte Carlo simülasyonunun farklı tahmin
modelleriyle karşılaştırmalı analizi yapılmış ve özellikle risk-getiri
değerlendirmelerinde öne çıktığı ortaya konmuştur.Makale, portföy
optimizasyonu ve emeklilik planlaması gibi gerçek dünya uygulamalarında bu
yöntemin sunduğu pratik değeri vurgularken, bireysel yatırımcılara yönelik
kapsamlı ve olasılıksal tahminlere dair önemli içgörüler sunmaktadır.
Dr. Öğr. Üyesi Sajedeh Norozpour SIGAROODI’yi bu değerli çalışmasından dolayı
tebrik eder, akademik başarılarının devamını dileriz.

Bölümümüz öğretim elemanlarından Arş. Gör. Şeyhmus Can TUNÇ’un ortak
yazarı olduğu “Post-earthquake Condition of Lifeline Systems Following the
Kahramanmaraş” başlıklı makale, Natural Disaster Research Report dergisinde
yayımlanmıştır. Makale, 6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen ve 11 ili etkileyen
Kahramanmaraş merkezli depremlerin ardından, özellikle Gaziantep,
Kahramanmaraş, Adıyaman ve Hatay’daki yaşam hattı sistemleri üzerindeki
etkileri incelemektedir. Çalışmada, su altyapı sistemlerinde meydana gelen
hasarlar; GASKİ, KASKİ, ASKİM ve HATSU kurumlarına yapılan ziyaretler, kurum
yetkilileriyle gerçekleştirilen toplantılar, sağlanan veriler ve saha gözlemleri
aracılığıyla analiz edilmiştir.Ayrıca, bu hasarların toplum üzerindeki kısa ve uzun
vadeli etkilerine yönelik değerlendirmelere yer verilmiştir. Çalışma, afet sonrası
kritik altyapıların durumu üzerine önemli bilgiler sunarak literatüre katkı
sağlamaktadır.
Arş. Gör. Şeyhmus Can TUNÇ’u bu değerli katkısından dolayı tebrik eder,
akademik çalışmalarında başarılarının devamını dileriz.

AKADEMİK VE BİLİMSEL
FAALİYETLER
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MİMARLIK
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FAALİYETLER

 Mekatronik Mühendisliği Bölümü Araştırma
Görevlilerinden Arş. Gör. Ufuk ATEŞOĞLU, Danışmanı
Dr. Öğr. Üyesi Serap YEŞİLKIR BAYDAR ve Doç. Dr.
Osman Nuri ÖZYALVAÇ’ın yazarları olduğu “An
Investigation on the Evaluation and Improvement of
Existing Features of Foot Exercise Apparatus
Designed for Use in Evertor and Invertor Muscle
Dysfunction” başlıklı makale Düzce University Journal
of Science & Technology dergisinde yayınlanmıştır

Mart 2025'te, Dr. Öğr. Üyesi Oluwagbemiga Paul
AGBOOLA'nın Dr. Öğr. Üyesi Murat ARAPOĞLU ile
birlikte yazdığı 'Energy-Efficient Urban Landscapes:
Advancing the Built Environment through
Sustainable Ecological Planning' başlıklı yayın,
International Journal of Engineering Technologies
IJET dergisinde yayımlandı. Yayın, 9. Cilt; ve 4. Sayı;
sayfalar 109-122'dir. 
Erişim linki: https://doi.org/10.19072/ijet.1593415.
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UÇAK MÜHENDİSLİĞİ

AKADEMİK VE BİLİMSEL
FAALİYETLER

yardımıyla quadcopter tipi insansız hava aracının el hareketleri ile kontrol
edilmesini konu almaktadır. Çalışma kapsamında, geliştirilen drone sistemine
ait analitik formüller çıkarılmış ve bu formüller kullanılarak Matlab & Simulink
ortamında sistemin simülasyonları gerçekleştirilmiştir. Doğrulama testlerini
yapmak için drone'a özel bir cihaz tasarlanıp entegre edilmiş ve bu cihaz ile
eldiven arasında gerçek zamanlı veri alışverişi sağlanmıştır. Eldivenin farklı sinyal
setleri analiz edilerek sistemin doğruluğu test edilmiştir. Kontrol mekanizması
onaylandıktan sonra, Arduino Uno mikrodenetleyicisi temel alınarak elektronik
donanım sistemine entegre edilmiştir. Eldiven sisteminin içerisinde Atmega328P
mikrodenetleyicisi ile özel bir devre tasarlanmıştır. Bu çalışmanın temel amacı,
insansız hava aracı operatörleri için doğal ve kullanımı kolay bir arayüz
sağlamak, geleneksel kumanda sistemlerinin yapaylığından ve hantallığından
uzaklaşmaktır. Çalışma, günlük hayatta sık kullanılan el hareketlerinin, drone
yönetimi için etkin bir çözüm sunduğunu ortaya koymaktadır. Bulgular, el
hareketleriyle kontrol edilen eldivenin, geleneksel joystick bazlı sistemlerle
benzer bir performans sunduğunu ve farklı uygulamalar için etkili olduğunu
göstermiştir. Ayrıca, bu sistemin tek elle kullanılabilir bir versiyonu da
geliştirilerek, üst ekstremitesi olmayan bireylere pilotluk eğitimi sunma
potansiyeli değerlendirilmiştir.
Makalenin tam metnine erişim için: [https://doi.org/10.1016/j.eswa.2025.126828]

Arş. Gör. Mustafa Cem Avcı ve
Kocaeli Üniversitesi'nden danışmanı
Doç. Dr. Fevzi Çakmak Bolat'ın
yüksek lisans tezinden doğan ortak
çalışması, Expert Systems with
Applications dergisinde yayınlandı.
"Development and validation of a
human-machine interface for
unmanned aerial vehicle (UAV)
control via hand gesture
teleoperation" başlıklı bu çalışma,
özel olarak tasarlanmış bir eldiven 
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